
 

 

 

Die Vetmeduni arbeitet in der Lehre, in der Forschung und in ihren Dienstleistungsangeboten 

an der Sicherstellung der Tiergesundheit in Österreich. Wir verstehen diese Aufgabe als 

Beitrag zur Gesunderhaltung des Menschen und seiner tierischen Begleiter sowie zur 

Produktion gesunder Nahrungsmittel. Zur Erfüllung dieser Aufgabe sucht  

Veterinärmedizinische Universität Wien 

 

Veterinärplatz 1, 1210 Wien, Österreich 

www.vetmeduni.ac.at 
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unsere Abteilung für Vergleichende Kognitionsforschung des Messerli 

Forschungsinstituts eine:n 

 

Tierpfleger:in 
 

Einstufung: IIa 

Beschäftigungsausmaß: 25 Wochenstunden 

Dauer des Dienstverhältnisses: unbefristet 

Bewerbungsfrist: 21.6.2023 

Kennzahl:  2023/0179 

 

Dienstort: Goldegg 7, 3110 Neidling 

 

Aufgaben 

• Tiergerechte Betreuung und Pflege von Goffini Kakadus in Volierenhaltung: 

o Reinigung der Volierenanlagen und Käfige mit entsprechenden 

Hygienemaßnahmen 

o Bestellung und Anwenden von 

Futtermitteln/Pflegematerial/Versuchsmaterial/Enrichment  

o Temperaturregulation der Innenvoliere 

• Bestandmonitoring der Goffini Kakadus  

o Tierarztbesuche  

o Durchführen von Maßnahmen zur Erhaltung und /oder Wiederherstellung 

der Tiergesundheit 

• Bekanntmachen von Studierenden mit den grundsätzlichen Aufgaben der Tierpflege 

• Dokumentation der Fütterung und Tätigkeiten mit den Tieren 

• Gelegentliche Mitwirkung und Dokumentation in aktuellen Forschungsprojekten  

• Rufbereitschaft und schnelle Anwesenheit vor Ort (in Notfällen) 

 

Erforderliche Ausbildung, Qualifikationen und Kenntnisse 

• Abgeschlossene Ausbildung zur/zum Tierpfleger:in oder äquivalente Ausbildung (zB 

Ausbildung zum/zur Tiertrainer:in und Berufserfahrung) 

• Praktische Erfahrung in Pflege und direktem Umgang mit exotischen Vogelarten 

• Gute Deutschkenntnisse in Wort und Schrift (B2)  

• Durchschnittliche Englischkenntnisse (B1)  

  
Weitere erwünschte Qualifikationen und Kompetenzen 

• Erfahrung im direkten Umgang mit Papageien 

• Erfahrung mit wissenschaftlicher Dokumentation 
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• Selbstständige Arbeitsweise, Flexibilität und Teamfähigkeit  

• EDV-Kenntnisse (Office, berufsspezifische Software)  

• Bereitschaft zur Übernahme von Feiertags- und Wochenenddiensten 

 

Was wir bieten 

• Top-Universität: Die Vetmeduni ist eine der führenden veterinärmedizinischen 

akademischen Bildungs- und Forschungsstätten Europas  

• Stabiler Arbeitgeber 

• Attraktiver Campus 

• Persönliche und berufliche Aus- und Weiterbildungsmöglichkeiten 

• Präventive und medizinische Gesundheitsförderung 

• Diversitäts- und familienfreundliche Universitätskultur 

• Kinderbetreuungs- und Ferienbetreuungsangebote 

• Zahlreiche attraktive Zusatzleistungen 

• Mitarbeiter:innenevents 

 

Mindestentgelt 

Das kollektivvertragliche Mindestentgelt für Arbeitnehmer:innen an Universitäten gemäß der oben 

angegebenen Einstufung beträgt EUR 2.125,40 brutto monatlich auf Basis Vollzeit. Durch 

anrechenbare Vordienstzeiten und sonstige Bezugs- und Entlohnungsbestandteile kann sich 

dieses Mindestentgelt erhöhen. 

 

Bewerbung 

Wir freuen uns über Ihre Bewerbung mit der Kennzahl 2023/0179, welche Sie per E-Mail an 

bewerbungen@vetmeduni.ac.at übermitteln. Bitte führen Sie die Kennzahl unbedingt an, da wir 

Ihre Bewerbung sonst nicht korrekt zuordnen können. 

 

Die Vetmeduni ist stolze Trägerin des Zertifikats „hochschuleundfamilie“, daher freuen wir uns über 

Bewerbungen von Personen mit Familienkompetenz. Ebenso sind uns Bewerbungen von 

Menschen mit Behinderungen willkommen. 

 

Kontakt für weiterführende Informationen 

Assoz.Prof. Alice Auersperg 

alice.auersperg@vetmeduni.ac.at 

www.vetmeduni.ac.at 
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